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Kreisverband der Obst- und Gartenbauvereine
Südwestpfalz – Pirmasens – Zweibrücken
Verband für Garten- und Landespflege e.V.

Protokoll der Jahreshauptversammlung
der Jahre 2020 – 2021 – 2022
in Busenberg, Dorfgemeinschaftshalle
am 25. Februar 2023
um 14:00 Uhr
Anwesende lt. Liste
Leitung: Michael Zwick

TOP 1 Musikalische Einleitung
Der gemischte Chor Busenberg eröffnet die Sitzung musikalisch.

TOP 2 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Michael Zwick
Vorsitzender Michael Zwick begrüßt die Teilnehmenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die rechtzeitige Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Er betont insbesondere, dass sich die Mitglieder des Verbandes wegen der Corona-Pandemie zum letzten Mal am 29. Februar 2020 getroffen haben. Er gibt den „Startschuss“ für „normale Vereinsarbeit“ nach den Jahren der Pandemie.

TOP 3 Totengedenken
Die Anwesenden erheben sich zum Gedenken an die verstorbenen Verbandsmitglieder der letzten drei Jahre.

TOP 4 Grußworte
Frau Martina Wagner, Beigeordnete des Landkreises Südwestpfalz, überbringt die Grüße der Landrätin des Landkreises Südwestpfalz und des Oberbürgermeisters der Stadt Pirmasens. Frau Beigeordnete Christine Rauch grüßt im Namen der Stadt Zweibrücken. Lukas Weber stellt mit seinem Vorstandsteam den gastgebenden Verein „Obst- und Gartenbauverein Busenberg“ vor. Ortsbürgermeister Christof Müller heißt die Teilnehmenden in Busenberg willkommen.

TOP 5 Geschäftsbericht
Geschäftsführer Reiner Knerr stellt die Geschäftsberichte 2020,2021 und 2022 vor. Aufgrund der Beschränkungen während der Pandemie konnten nur wenige Aktivitäten stattfinden.

TOP 6 Kassenprüfung
Kassenprüfer Heinrich Kübler berichtet, dass die Kassenprüfung gemeinsam mit Guido Hartmann am 22. Februar 2023 keine Beanstandungen ergeben hat und beantragt die Entlastung des Vorstandes.

TOP 7 Entlastung der Vorstandschaft
Die Vorstandschaft wird einstimmig entlastet.

TOP 8 Kurzberichte der Fachwarte
Baumwart Mathias Müller berichtet vom letzten Einsatz der Baumwarte am 14.03.2020 kurz vor dem Lockdown beim Obstbaumschnitt in der Juwi-Anlage Großsteinhausen. In diesem Jahr werden die Pflegemaßnahmen wieder aufgenommen.
Jugend- und Obstbaumwart Michael Höh konnte während der Pandemie seine Kurse für Schülerinnen und Schüler nicht durchführen, jedoch waren Obstbaumschnittkurse im Freien möglich. Er informiert über neue Obstsorten und berichtet vom Obstbautag 2023 in Neustadt/Weinstraße: In Privatgärten dürfen zukünftig nur noch Biospritzmittel eingesetzt werden. 
Herr Hartzer, den Anwesenden seit Jahren als Berater im Obstbau bekannt, geht im Herbst 2023 in Pension.

TOP 9 Vorstellung und Neukonzeption des Kreisverbandes
Vorsitzender Michael Zwick erläutert die Tischvorlage zur „Modernisierung des Kreisverbandes“, die vom Kreativteam erarbeitet wurde. 
Besonders betont er die Punkte:
Sichtbarkeit des Verbandes / der Vereine in der Öffentlichkeit, z.B. mit jährlich zwei öffentlichen Veranstaltungen mit überregional bekannten Referentinnen und Referenten,
Digitalisierung, z.B. Homepages für alle Vereine,
Zusammenarbeit mit der unteren Naturschutzbehörde,
Intensivierung der Projekte in Schulen und Kindertagesstätten.
Der Entwurf wurde bereits vom Verbandsausschuss in Rodalben beraten und die Umsetzung empfohlen. Es ergibt sich kein Widerspruch.

TOP 10 Musikstück und Kaffeepause
Der gemischte Chor Busenberg erfreut die Anwesenden mit modernen „Obst-Liedern“ und der Obst- und Gartenbauverein bewirtet die Anwesenden während der Pause. 

TOP 11 Neuwahlen der Vorstandschaft
Aufgrund der Pandemie fand die letzte Wahl des Vorstandes 2016 statt. Auf Beschluss des Vorstandes kandidieren alle Vorstandsmitglieder noch einmal für eine Wahlperiode. 
Die Wahl erfolgt durch Handzeichen.
	Amt
	Kandidat
	Ergebnis

	Vorsitzender

stv. Vorsitzender
Geschäftsführer
stv. Geschäftsführer


Rechnungsprüfer

	Michael Zwick

Franz Dauenhauer
Reiner Knerr
Mathias Müller
(als Nachfolger für den verstorbenen GF Roth)
Heinrich Kübler und Guido Hartmann
	mehrheitlich bei einer Gegenstimme
einstimmig
einstimmig
einstimmig


einstimmig



Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

TOP 12 Vorstellung des Ausflugs 2023
2023 führt die Fahrt des Kreisverbandes vom 4. bis 7. September nach Kieslegg im Landkreis Ravensburg ins Hotel „Ochsen“. An zwei Tagen wird ein einheimischer Gästeführer die Obst- und Gartenbauer zu interessanten Zielen zwischen Bodensee und Allgäu begleiten. Auf dem Hin- und Rückweg wird jeweils bei einem längeren Stopp ein touristisches Highlight am Wege besucht. Die Fahrt kostet inclusive aller Besichtigungen und Halbpension 350,00 € für eine Person im Doppelzimmer und 470,00 € für eine Person im Einzelzimmer. Es liegen bereits 15 Anmeldungen „auf Verdacht“ vor.

TOP 13 Ehrung verdienter Mitglieder
Für besondere Verdienste im Vereinsleben verleiht der Kreisverband an sieben Mitglieder die „Silberne Rose“ und an vier Mitglieder die „Goldene Rose“ lt. Namensliste als Anlage.

TOP 14 Wünsche, Anträge, Sonstiges
Vorsitzender Michael Zwick berichtet, dass im Vorfeld der Sitzung keine Fragen eingingen.
Auf Anregung von Herrn Stephan, OGV Oberauerbach, sagt Geschäftsführer Knerr zu, sich um ein verbilligtes Kartenkontingent zum Besuch der Bundesgartenschau Mannheim zu bemühen. 
Der Obst- und Gartenbauverein Dahn unternimmt eine Fahrt zur Bundesgartenschau Mannheim.
Berthold Haas, 2. Vorsitzender des OGV Busenberg, bietet im Anschluss an die Sitzung für Interessierte eine Besichtigung der Kelteranlage in Busenberg an. Er dankt allen Mitgliedern und Helfern für die Organisation der Veranstaltung und dem MGV für die Musikbeiträge.

TOP 15 Schlusswort des 1. Vorsitzenden Michael Zwick
Mit herzlichem Dank an alle Teilnehmenden, die Ehrengäste, an den gastgebenden Verein OGV Busenberg sowie die Sängerinnen und Sänger des MGV Busenberg beendet Vorsitzender Michael Zwick die Veranstaltung.

Ende der Sitzung: 16:00 Uhr

Pirmasens, 3. März 2023

Protokoll: Helga Knerr			Leitung: 1. Vorsitzender Michael Zwick




